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Beschlussvorlage  BV0052/2021 
     
Für die öffentliche Sitzung 
 

Beratungsfolge Abstimmungsergebnis Datum 

Hauptausschuss  27.04.2021 

Stadtverordnetenversammlung  04.05.2021 

 
 
Einreicher:  Fraktion BürgerBündnis/ Die Unabhängigen 
   
 
Betreff: Antrag zur Bereitstellung des W-Lan Netzes der Stadt Hennigsdorf für die 

Stadtverordneten, Sachkundigen Bürger sowie für die Mitglieder der Aufsichtsräte in den 
Ausschüssen, der Stadtverordnetenversammlung und in den Sitzungen der Aufsichtsräte 

 
Beschlussvorschlag:  
 
Für jeden Stadtverordneten, Sachkundigen Bürger und Mitglied eines Aufsichtsrates wird das 
Gremieninformationssystem Mandatos bzw. Session Net zur Arbeitsgrundlage in den 
Ausschüssen, in der Stadtverordnetenversammlung sowie in den Sitzungen des Aufsichtsrates. 
Die Stadt Hennigsdorf stellt zwar jedem Stadtverordneten, Sachkundigen Bürger und Mitglied 
eines Aufsichtsrates ein iPad zur Verfügung. Leider sind die zur Verfügung gestellten iPad´s, durch 
Ihre Größe nicht uneingeschränkt und optimal für jeden einsetzbar bzw. nutzbar. Aus diesem 
Grund werden nicht von jedem, die zur Verfügung gestellten iPad´s, sondern eigene Laptops bzw. 
iPad´s mit größeren Displays genutzt. Leider wird den Stadtverordneten die Ihren eigenen Laptop 
bzw. Ihr eigenes iPad nutzen, der Zugang in das W-Lan der Stadt Hennigsdorf verweigert. Sodass 
eine Nutzung des Gremieninformationssystem Mandatos bzw. Session Net für die, die Ihren 
eigenen Laptop bzw. Ihr eigenes iPad nutzen, lediglich über Ihren eigenen Mobilfunkvertrag und 
das Mobilfunknetz möglich ist. Was für massive Einschränkungen auf Grund der Datenverbindung 
und der möglichen Mobilfunkeinschränkungen bei der Arbeit verantwortlich ist. 
Auf mehrere Anfragen zur Erteilung eines W-Lan Zugang für die Nutzung eigener Laptops und 
iPad´s der Stadtverordneten, Sachkundigen Bürger und Mitglieder der Aufsichtsräte wurde 
wiederholt eine Ablehnung damit begründet, dass nur eigene Geräte in das W-Lan Netz der Stadt 
Hennigsdorf eingebunden werden. 
 
Wir stellen hiermit den Antrag, dass ein W-Lan Zugang für jedem Stadtverordneten, 
Sachkundigen Bürger und Mitglied eines Aufsichtsrates auch bei der Nutzung eines 
eigenen Laptop und eines eigenen iPad ermöglicht wird. Eine Datennutzungsvereinbarung 
wurde bereits von jedem Stadtverordneten, Sachkundigen Bürger und Mitglied eines 
Aufsichtsrates bei der Übergabe des von der Stadt Hennigsdorf zur Verfügung gestellten 
iPad unterschrieben. 
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Begründung:  
 
Durch eine Bereitstellung eines W-Lan Zugang für jedem Stadtverordneten, Sachkundigen Bürger 
und Mitglied eines Aufsichtsrates, auch bei Nutzung eines eigenen Laptop und eines eigenen iPad, 
werden allen Stadtverordneten, Sachkundigen Bürgern und Mitgliedern eines Aufsichtsrates, die 
gleichen Bedingungen für die Wahrnehmung Ihre Tätigkeit ermöglicht. 
 
Wir bitten um Ihre Zustimmung für unseren Antrag! 
 
 
 
 
Hennigsdorf, 08.04.2021 
 
 
 
 

gez. O. Schönrock 
Vorsitzender 

der Fraktion BürgerBündnis/ Die 
Unabhängigen 

 


	F_Nr
	Zuständig
	Typ
	Datum
	Beratungsfolge
	Sachverhalt
	Beschlußvorschlag
	FAuswirkung
	Anlage
	SMC_BM_VOTEXT5
	SMC_BM_VOTEXT6

